

杭州文旅大数据预测,亚运会期间,杭州外地游客数量将超过2000万人次——

# 亚运元素遍布杭城 热门打卡地整装待发

西湖旁广场上,一块倒计时牌提示着,距杭州亚运会开幕还有多少天。8年筹备,终于迎来冲刺阶段。街边一面面旗帜迎风招展,亚运会吉祥物“琮琮”“莲莲”“宸宸”的形象随处可见,公交车和站台也在不知不觉间换上了亚运“新衣”……

杭州文旅大数据预测,亚运会期间,杭州有望迎来近年来最为密集的游客潮,外地游客数量将超过2000万人次。8月30日,浙江省文化和旅游厅联合在线旅行平台推出“十大精品体育旅游线路”,并上线《浙江旅行数字地图》等。此外,西湖、西溪湿地、京杭大运河等景区景观,也为迎接亚运会做好了准备。

## 以路引景,相约西湖

西湖,是杭州旅游的一张“金名片”。为迎接亚运会,杭州在西湖景区和主要道路,布置了60余处花坛花境景观,储备了6000余株新优特色花卉。其中,圣塘林荫大道花坛花卉小品“奔跑”,以超级凤仙花、银叶菊、孔雀草为主,结合苔藓制作出跑步人物剪影,打造了一条鲜花跑道。记者看到,傍晚时分,这里人潮涌动,

格外热闹。

此前,杭州市文化广电旅游局发布的“看亚运·游杭州”亚运会主题经典线路中,西湖风景游览点位包括:雷峰夕照—花港观鱼—三潭印月—灵隐寺(飞来峰)—岳王庙—断桥残雪,夜晚游客还可观看《最忆是杭州》文艺演出。

为倡导亚运会期间绿色出行,杭州设置了两条西湖公交环线,开通5条公交接驳线,并采取“规模化分块停放”模式,做好15万辆共享单车布点与管理。

“瞧,路边的自行车都有了变化,不知什么时候增添了儿童座椅。”正在刷卡租车的王先生说道。这一排排整齐的红色自行车,正是包含全新亚运元素的小红车。

今年6月,西湖景区周边的“123西湖时代广场”、“5040凤起路环西路口”、“8004柳浪闻莺”、“1153延安路邮电路东北”4个服务亭,也被改造成全新的亚运青年V站。这些V站将为公众提供志愿服务,包括引导和信息咨询等。

8月30日,在线旅行平台飞猪数据显示,亚运会期间的杭州机票预订量同比增长超两倍,酒

店预订量同比增长超4倍。

## 以景串线,运动西溪

去年初,亚运会倒计时装置落地西溪湿地东门,与湿地“绿意空间”的景观风貌相映成趣,吸引众多游客拍照打卡。

“江南水乡的自然景观和亚运元素的融合,一点也不突兀,感觉非常棒!”趁暑假从山西来杭州旅游的陈女士说。

在周家村主入口广场,极具西溪特色的景观小品,总面积为20平方米,特别增加了“迎亚运,助文明”互动置景部分。置景运用湿地特色摇橹船、梅花、白鹭元素,将西溪生态、文化完美融合。市民游客可在其互动载体乒乓球上写祝福语,并投进箱体,为亚运加油助力。

同时,西溪湿地以湿地特色为基础,加快文旅融合,吸引市民和中外游客预约游玩。十里洲、梨花坞、丁香圃……漫步未来村落十里芳菲,古老的原始生态湿地村落风光尽收眼底。从丰富的娱乐设施,到传统的手作课程;从古香古色的村落风貌,到极度精致的屋内陈设,深度融合自然景观和人文风情,生动诠释着未来

村落的生活美学。

随着亚运会临近,西溪湿地还利用“体育+旅游+文化”深度融合的模式,打造具有地域特色的体育赛事活动,营造全民健身的浓厚氛围。

今年5月,“爱在西溪 共迎亚运”2023 悅跑杭州情侣荧光跑,在杭州西溪国家湿地公园鸣笛开跑。近800名跑者穿戴荧光装备,在洪园恐龙坪集合,全程约5.2公里,所经之处既有湖汤港汊、小桥流水的江南水乡风光,又有亚运会的限定立牌,奔跑其中切身感受到“城市绿肺”的原生态美景,领略亚运杭州的独特风采。

## 以河为脉,绿满杭城

京杭大运河是中华民族享誉世界的文化遗产。运河水不仅承载着南来北往的船只,也孕育、滋润着沿岸的文化传承及城市韵味。

前不久,杭州市推出6列杭州文旅“人间天堂·最忆杭州”地铁专列。以艺术、文化和互动为核心,借力杭州地铁渠道,邀请游客与市民共赏一路湖光山色,并为游客推荐好玩好逛好吃的优质

旅游路线。

杭州市拱墅区位于京杭大运河最南端,大运河文化是拱墅最鲜明的城市标识。拱墅区地铁车厢内,以“亚运绿”为主色调,围绕大运河元素,将运河两岸的文化印迹、古韵街巷、文博场馆、运河美食等文旅特色浓缩于列车车厢。

筹办亚运盛会期间,大运河沿线也纷纷开启迎亚运改造提升工程,涌现出不少亮点。今年3月,大运河(杭州段)水岸互动文旅融合提升工程正式开启,本着“修旧如旧”的原则,对公共空间、绿化景观等提升改造,对各区块绿化景观进行优化。

城市品质要提升,居民家园也要美化。杭州高架桥、地铁口,甚至居民小区内,也在为亚运会锦上添“花”。家住九堡街道的沈女士表示,有天下班回到家,发现门缝里有一小包种子,上面贴着“我为亚运栽盆花”,还附带了家庭养花指导手册,有的小区楼层高,社区会派吊车直接将新鲜月季花盆送到阳台上。“第一次遇到全民种花的活动,感觉自己也为亚运会出了一份力。”

据《工人日报》

## 11辆微型消防车 “上线”值勤

近日,衢州市衢江区樟潭街道社区微型消防车交车仪式举行。首批11辆微型消防车移交给11个社区。

微型消防车统一红色涂装,应急救援功能齐全,装载有1吨的储水箱,具备初期火灾处置功能,还随车配灭火器、绝缘剪、防爆照明灯和宣

传小喇叭等配套器材。衢江区消防救援大队负责人表示,由于小巧轻便,微型消防车更易于在背街小巷穿行,实现“近水救近火”的目标,在火灾处置中有效发挥“救早灭小”的作用。

通讯员黄紫文、傅元璋  
记者邹伟锋 摄



## 科技创新以赛为媒 赋能地方产业发展

### 2023第十二届中国创新创业大赛浙江省总决赛收官

本报讯 通讯员项淑倩、贾婉婷报道 近日,2023第十二届中国创新创业大赛(浙江赛区)暨第十届浙江省“火炬杯”创新创业大赛总决赛在杭州高新区(滨江)圆满收官。本届大赛由创新创业大赛组委会办公室指导、浙江省科学技术厅主办。

今年,大赛影响力持续提升,浙江赛区自5月份启动以来,吸引了567家企业报名参赛,聚焦新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源、节能环保、生物医药等浙江省重点建设科创领域,其中不乏高新技术企业、专精特新中小企业、科技型中小企业等,参

赛企业拿出了最新的科研成果,充分体现了科技创新赋能产业发展的宗旨。

经过激烈角逐,最终有21家企业进入省总决赛,其中高维医药(杭州)有限公司斩获初创组金奖,杭州恒肯新材料科技有限公司、浙江环动机器人关节科技有

限公司摘得成长组金奖。

省科技厅负责人表示:“举办创新创业大赛,是强化企业创新主体地位,布局未来产业新赛道,推动产业高质量发展的重要举措。中国创新创业大赛是目前国内最具影响力的创新创业品牌活动。我省自2013年作为独立赛

区承办大赛以来,累计共有10916家创业企业报名,获得全国赛优胜奖以上企业330家,报名和获奖企业数在全国名列前十。大赛已然成为全面展示我省创新创业成果的重要窗口,也成为高质量服务科技企业创新发展的重要平台。”

## 改善路况面貌 助力乡村振兴



9月1日中午,开化县林山乡溪口路段,公路养护人员头顶烈日,忙着摊铺沥青路面。工人和机械不停地忙碌着,一条崭新的沥青公路逐渐展现在眼前。近年来,为助力乡村振兴、助推共同富裕,开化县公路港航与运输管理中心持续提升山区公路路况面貌,为百姓出行营造安全、舒畅、良好的通行环境。

徐曙光 楼雄军

## 中国人寿于2023中国国际金融年度论坛发言指出 坚定不移走中国特色金融发展之路

为进一步助力全球金融业交流合作,全面展示我国金融服务业实体经济的丰硕成果,2023中国国际服务贸易交易会金融服务专题(以下简称“金融服务专题”)于9月2日—9月6日在北京首钢园盛大举行。

作为2023年服贸会九大专题之一,本届金融服务专题除举办精彩纷呈的展览活动外,还精心组织了2个论坛。其中的2023中国国际金融年度论

坛,邀请了国内外金融机构高管、资深经济学家、知名企业家代表出席。

论坛上,中国人寿保险(集团)公司党委委员、中国人寿保险股份有限公司党委书记利明光,围绕“中国式现代化与金融业高质量发展”作主题发言。

利明光指出,中国式现代化需要现代化保险,保险业应立足主责主业,强化保险姓保,在服务中国式现代化中找准定

位、找准路径、实现突破,坚定不移走中国特色金融发展之路,切实发挥好经济“减震器”和社会“稳定器”作用。

利明光还从把握服务国家大局战略方向、坚守服务实体经济天职宗旨、积极服务国家治理体系和治理能力现代化、抓好防范化解风险等4个方面,阐述了中国人寿在助推中国式现代化建设中的探索和实践。

陈晓薇

建德市下涯草堂专业合作社遗失公章一枚,声明作废。  
金华品八婺餐饮管理有限公司遗失财务章一枚,声明作废。  
宁波市海曙承东塑料制品厂遗失公章33020310064845,声明作废。  
浙江恒邦创业投资有限公司遗失财务章一枚,声明作废。  
嘉兴市弘智职业技能培训学校注销清算公告,本单位理事会计起三十日内未接到通知书的自公告之日起四十五日内,向单位清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 减资公告

浙江江辰智能化装备有限公司经股东会决议,即日起注册资本由1000万元减少为327.27万元,请相关债权人见报45天内与本公司联系,要求清偿或提供相应担保。本公司联系人:史丽纯  
联系电话:0575-86339280  
联系地址:嵊州市经济开发区经环东路89号  
特此公告  
浙江江辰智能化装备有限公司  
2023年9月11日

长兴县全面推行“林长制”

## 让青山绿水 底色更亮

本报讯 通讯员朱齐超报道 20年来,“千万工程”不断地向下扎根、向上生长,因地制宜走出一条又一条特色发展之路。近日,由浙江省林业局主办的林业践行“千万工程”全媒体采访活动走进了长兴县。

长兴县地处长三角中心腹地,东靠太湖,西倚天目,是长三角重要的生态涵养区,森林覆盖率达47.71%,平原林木绿化覆盖率38.5%,拥有仙山湖国家公园、长兴扬子鳄保护区、金钉子地质公园、古银杏长廊等重要的生态资源。近年来,长兴县全面推行“林长制”,让绿水青山底色更亮,成色更足;多措并举推进花木产业发展,补短板扬优势,富一方百姓。

“目前,长兴县已经完善建立‘县、乡、村’三级林长制度。用通俗的话来讲,‘林长制’就是把植树造林、森林抚育、森林灾害防治、森林防火及执法监察等一系列的林业工作‘串珠成链’,把保护和发展林业的责任层层落实下去。”长兴县林业局办公室工作人员黄文成表示,全面推行“林长制”,真正实现了山有人管、林有人护、火有人防、责有人担。

广告